

推动工会劳动法律监督工作再上新台阶

全省工会学习宣传贯彻《山东省工会劳动法律监督条例》推进会议在淄博召开

淄博12月7日讯 今天,全省工会学习宣传贯彻《山东省工会劳动法律监督条例》推进会议在淄博召开。山东省总工会党组书记、常务副主席刘贵堂出席并讲话,淄博市委副书记、市长马晓磊致辞,山东省总工会党组成员、副主席李东风主持会议。淄博市人大常委会副主任、市总工会主席卜德兰,市政府秘书长宗志坚参加会议。

马晓磊在致辞中介绍了淄博市经济社会发展和工会工作

开展情况。他说,近年来,淄博市各级工会组织开拓创新、积极作为,在推进产业工人队伍建设、组织动员职工建功立业、推动构建和谐劳动关系以及深化工会改革创新等方面做了大量卓有成效的工作。特别是今年以来,以《山东省工会劳动法律监督条例》出台为契机,不断完善职工利益协调、诉求表达、矛盾调处和权益保障机制,构建形成了党政主导、工会运作、社会协同、职工受益的新时代职工维

护职工合法权益方面做了大量扎实有效的工作。全省各级工会组织要充分认识和把握《山东省工会劳动法律监督条例》出台的重要意义,始终坚持以职工为中心的工作导向,切实加大宣传普及力度,加强与政府相关职能部门协同联动,推动工会劳动法律监督工作再上新台阶。

会上,与会人员观看了《山东省工会劳动法律监督条例》宣传片,淄博市总工会及济南

市、青岛市、德州市、日照市、荣成市、博兴县总工会,胜利石油管理局有限公司工会作典型发言。会前,与会人员到张店经济开发区职工服务中心、山东卓创资讯股份有限公司、太平洋保险在线服务科技有限公司山东分公司、淄博市职工服务中心进行了现场观摩。

淄博市总工会学习宣传贯彻《山东省工会劳动法律监督条例》推进会议同步召开。

张 大 伟 郭 妍 君

张 大 伟 郭 妍 君

张 大 伟 郭 妍 君

现场做灯笼 猜谜赢奖品 记者探访艺术节现场

淄博华侨城欢乐山川将用彩灯点亮淄博夜色

淄博12月7日讯 12月7日,鲁中晨报6版以《周六和家人一起去看灯吧》为题,报道了2022淄博华侨城欢乐山川彩灯艺术节即将开启的消息,引起了市民的广泛关注。彩灯何时点亮,持续到什么时候,彩灯艺术节上有哪些好看好玩的?12月7日下午,带着这些问题,记者进行了探访。

华侨城北方集团发挥北方多城文旅产业布局的优势,联动北京、济南、淄博、沈阳、科右中旗5座城市共同举办首届华侨城北方集团彩灯艺术节,联手演绎中国彩灯风采。

此次彩灯艺术节,对于淄博的承办方淄博华侨城欢乐山川来说,已经是第二届。12月11日晚,2022淄博华侨城欢乐



已经制作好的“新年日历”彩灯



正在制作的“鹊桥之约”大型彩灯组

山川第二届彩灯艺术节将在北方区域率先点亮,活动持续到2022年2月15日。

彩灯艺术节期间正值冬游淄博活动举办,为此,12月11日晚6点,冬游淄博启动仪式与2022淄博华侨城欢乐山川第二届彩灯艺术节亮灯仪式同步举

行,此次彩灯艺术节也成为冬游淄博的第一站。

12月7日下午,在淄博华侨城欢乐山川,记者看到,一些彩灯已经制作完成,十二生肖立灯憨态可掬,还有可以互动打卡的“新年日历”彩灯等。根据牛郎织女传说创作的“鹊桥之

约”彩灯正在紧锣密鼓地制作,造型初现,色彩夺目……

彩灯,俗称花灯,是美的具化,也承载着深厚的民俗文化底蕴。游赏花灯,可以了解花灯的历史文化,了解花灯呈现的民俗传说。彩灯艺术节期间设有专门的灯笼长廊,开动脑

筋,在妙趣横生的题签中寻得蛛丝马迹,猜中谜底可获得小礼品。在淄博华侨城欢乐山川营销中心入口内,凭转发倒计时海报点赞信息,即可领取制作材料,和家人一起制作灯笼,感受工艺之美。

12月11日,这个周六晚上6点,一起相约淄博华侨城欢乐山川,领略灯光的魅力吧。

大众日报淄博融媒体中心记者 任灵芝 通讯员 张雪徐畅 边颖超



扫描“鲁中晨报”APP二维码查看更多内容

提升城市景观 节约建设成本 办好群众关心事

“合同能源管理”模式蹚出“临淄路径”



在淄博市临淄区临淄大道,最近新安装了一批智能节能路灯,这些路灯能自动调节亮度,能耗低,每年节能60%以上,而安装路灯却不需要财政花钱,还实现了城市基础设施的升级改造。

用改革思维、市场化理念 破解政府投融资难题

说起以前的路灯能耗,临淄区市政园林中心副主任王振胜介绍,以临淄大道路灯为例,原有892盏高压钠灯,存在能耗高、成本高、光效低、使用寿命短等缺点,年度耗电135万度,电费支出95万余元,加上维修维护费用20万余元,一年下来就115万余元。一条主干道的能耗就这么高,城区这么多主干道,一年下来光电费就超出

预算。再加上部分路段路灯老化,需要改造,种种费用算下来,财政负担太重。

在这种情况下,临淄区开始寻求用改革思维、市场化理念破解政府投融资难题,探索走出了一条财政“零投入”推动城市共建共享的“临淄路径”。

“合同能源管理”模式 蹚出“临淄路径”

经过学习探索,临淄区把共享理念贯穿城市建设运营的全过程、各领域,推出了“合同能源管理”模式。这种模式是在政府主导前提下,通过与客户签订节能服务合同,为客户提供一整套的节能服务,并从客户进行节能改造后获得的节能效益中,收回投资和取得利润的一种商业运作模式,其实质就是以减少的能源费用来支付节能项目成本的节能投资方式。“合同能源管理”是先投资、后收益,在项目运作之初,企业需先期提供启动资金、设备及

安装调试、维修保养等一揽子服务,后期回收收益。

王振胜介绍,临淄区先是引入社会资本,在部分路段进行试点,对齐鲁化学工业区717盏高压钠灯进行节能改造,采用节能效益分享型的照明合同能源管理的模式,公开招标确定中标企业,经过试验确实达到了节能60%以上。“政府无须投资,由政府与中标企业共同分享合同年限内节约下来的能源费用获取投资回报。合同期满后,中标企业所安装的所有设备全部归属政府所有,这样就等于政府不需要花钱,却又给城市更换了新设备,满足了城市改造升级的需求。”

在齐鲁化学工业区改造717盏路灯,年节电率达到60%的试点基础上,临淄区逐步在临淄大道、雪宫路、太公湖推开,凯创公司、北京市政集团等知名专业公司参与建设,应用场景也从路灯改造向道路绿化、灯光秀场、公益广告等逐步延伸,建立“政府主导、企业运作、社会参与”多元资金保障机

制,推行“市场化投入、专业化运营、长效化收益”的可持续发展模式。

王振胜给记者算了一笔账,以临淄大道路灯改造为例,采用优质高效的路灯灯具之后,节约电费及维护费用65万元左右,将节省60%以上的能耗,达到政府省钱、社会节能、企业盈利的“三赢”模式。

政府投资多元化 让城市又美又亮

临淄区委办公室副主任曹元刚介绍,“合同能源管理”模式实现了政府投资多元化。临淄区通过采用“合同能源管理”模式,既提升城市景观,又节约建设成本,通过“良性竞争”实现“花最少的钱、办最大的事”,让政府把有限的财政用在刀刃上,投资在更关键、更优先、更急迫的民生领域,让政府的“钱袋子”鼓起来,让能办的“民生事”多起来。

此外,“合同能源管理”还加速了节能减排,促进了城市

精细化管理。以临淄大道为例,按照合同约定,政府每年获得节能收益的10%,这部分收益可以用来改造道路绿化。现在的临淄大道正在打造“三季有花、四季有景”的复合式景观,新植红枫景观色叶苗木150余株,草花1.5万平方米,增设路灯杆景观花柱300余组,成为了道路上最亮丽的风景线。“其他道路也在陆续打造景观,例如雪宫路在按照‘动感临淄、缤纷之路’的设计理念,绿化、亮化一起抓。”曹元刚说起城区道路发生的变化,对于“合同能源管理”模式将来带给城市的改变更是充满了信心。

下一步,临淄区将继续探索“合同能源管理”模式的深化,引入科学的理念、专业的团队,让专业的人干专业的事,综合运用市场、法律、行政和社会自治等手段,通过城市管理目标量化、管理标准细化、职责分工明晰化等,形成以“精致、细致、深入、规范”为内涵的城市管理模式。

大众日报淄博融媒体中心记者 徐晓会